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VERBALE N. 7/2024 DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI 
DELL’ AMBITO TERRITORIALE DI CASTELLANZA 

Oggi, il giorno 24 del mese di settembre dell’anno 2024, alle ore 17.30 si riunisce l’Assemblea dei 
Sindaci dell’Ambito Territoriale di Castellanza presso la sede dell’Azienda Speciale Consortile Medio 
Olona Servizi alla Persona 
 
Premesso che l’Assemblea è stata convocata, nel rispetto delle norme di legge e di statuto, dal 
presidente facente funzioni, Sindaco del Comune di Solbiate Olona Lucio Ghioldi, per discutere e 
deliberare sul seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta del 12.09.2024;  
2. Nomina del Presidente e del Vice-Presidente dell'Assemblea; 
3. Varie ed eventuali. 

 
Amministrazioni comunali presenti: 

 

Comune Presente Assente 

Castellanza x  

Fagnano Olona x  

Gorla Maggiore x  

Gorla Minore x Assessore Laura Bonfanti (D)  

Marnate x  

Olgiate Olona x  

Solbiate Olona x  

Totale 7 0 

 
Sono inoltre presenti l’Assessore del Comune di Gorla Maggiore Annalisa Macchi e il Direttore 
dell’Azienda, dott.ssa Anna Ronchi che svolge anche le funzioni di verbalizzante. 
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Il presidente f.f. dell’Assemblea Ghioldi: 

 
constatato 

 

• che i presenti sono tutti legittimati a partecipare all’Assemblea ed i Sindaci a votare in essa; 

• che l’Assemblea è validamente costituita ed atta a discutere e deliberare sull’ordine del 
giorno; 

 
dichiara aperta la seduta.  

1. Approvazione verbale seduta del 12.09.2024 
 

Non essendo pervenute richieste di modifica o osservazioni, all’unanimità, l’Assemblea 
 

DELIBERA 

 

• di approvare il verbale dell’Assemblea Sindaci n.6 del 12.09.2024 allegato al presente atto. 

Il Presidente f.f. annuncia, il punto 2 all’odg: 

2. Nomina del Presidente e del Vice-Presidente dell'Assemblea 

 

Viene richiamato il verbale dell’Assemblea del 30.07.2024, nella quale il punto in oggetto era stato 
rinviato in attesa delle verifiche, che sono state portate a termine, in merito alla posizione del 
Sindaco di Marnate. 
I presenti vengono quindi sollecitati a proporre candidature. 
 
L’Assessore Moretti (Fagnano Olona) interviene ripresentando la propria candidatura nei medesimi 
termini della seduta precedente. 
 
Il Sindaco Zappamiglio (Gorla Maggiore) ribadisce l’opportunità che il Presidente dell’Assemblea sia 
un Sindaco – e non un Assessore delegato-, proponendo altresì di scindere la carica di Presidente 
dell’Assemblea Sindaci da quella dell’Assemblea Soci – punto in discussione nella seduta successiva- 
 
Sostiene pertanto la candidatura del Sindaco Scazzosi (Marnate) per l’Assemblea Sindaci e si dice 
favorevole alla candidatura dell’Assessore Moretti per l’Assemblea Soci. 
In alternativa, nel caso non vi fosse scissione delle cariche, ribadisce la candidatura alla Presidenza 
del Sindaco Scazzosi, proponendo l’Assessore Moretti come Vice Presidente. 
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L’Assessore Richiusa (Olgiate Olona) e il Vice Sindaco reggente Borroni (Castellanza) evidenziano 
l’opportunità che le due figure dei due Presidenti coincidano e dichiarano di sostenere la 
candidatura dell’Assessore Moretti. 
 
Il Sindaco Zappamiglio (Gorla Maggiore) propone che la decisione di separare le due cariche venga 
messa ai voti. 
 
All’esito della votazione, 4 Comuni (Castellanza, Fagnano Olona, Olgiate Olona e Solbiate Olona) 
optano per la coincidenza delle cariche e 3 Comuni (Gorla Maggiore, Gorla Minore e Marnate) 
optano per la separazione. 
 
In merito alla Vice Presidenza viene proposta la candidatura del Sindaco Ghioldi (Solbiate Olona). 

 
Al termine della discussione, il Presidente f.f. chiede ai presenti di esprimere il loro voto. 
 

Con 4 voti favorevoli (Comuni di Castellanza, Fagnano Olona, Olgiate Olona e Solbiate Olona) 
         1 astenuto (Comune di Marnate) 
         2 contrari (Comuni di Gorla Maggiore e Gorla Minore) 
 l’Assemblea  

 
 

DELIBERA 
 

- di nominare Presidente dell’Assemblea l’Assessore del Comune di Fagnano Olona, Dario 
Moretti; 
 

- di nominare Vice-Presidente dell’Assemblea il Sindaco del Comune di Solbiate Olona, Lucio 
Ghioldi. 

 

Il neo-eletto Presidente assume la presidenza della seduta. 

Il Presidente annuncia, il punto 3 all’odg: 

3. Varie ed eventuali – indirizzi in merito all’Avviso pubblico per Assunzioni negli Ambiti 

Territoriali Sociali - scadenza 15.10.2024 

 

Il Direttore riferisce all’Assemblea in merito all’avviso emanato dal Ministero del Lavoro e delle 

Politiche Sociali dal titolo “Manifestazione di interesse per le azioni di incremento della capacità 

degli ATS di rispondere alle esigenze dei cittadini, garantendo adeguati servizi sociali alla persona e 
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alla famiglia, in un’ottica di integrazione con i vari livelli di governo e del rispetto del principio di 

sussidiarietà” in scadenza 15.10.2024. 

  
L’Avviso, rivolto agli Ambiti Territoriali Sociali, è finalizzato a individuare la consistenza al 30 giugno 
2024 e il fabbisogno per il prossimo triennio 2025-2027, sull’intero territorio di ambito, per le 
seguenti figure professionali, da impegnare a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato nelle 
attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e 
servizi sociali: 

1. Funzionario Amministrativo;  
2. Funzionario Contabile – Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione;  
3. Funzionario Psicologo;  
4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista. 

Le figure in questione devono essere inquadrate con CCNL comparto Funzioni Locali  - Area dei 
funzionari e dell’elevata qualificazione (cat. D) o, in caso di contratti diversi, con inquadramento 
assimilabile al D. 
Per la candidatura, è necessario – a cura dell’Ambito- inserire i dati nel portale SIOSS, indicando la 

situazione degli organici (dei Comuni e dell’Azienda) in termini di “FTE” – tempi pieni equivalenti- 

al 30.06.2024 e il fabbisogno per il triennio.  

La determinazione del fabbisogno è finalizzata:  
• per le figure 1 e 2: al corretto dimensionamento organizzativo finalizzato a supportare le 

necessità delle strutture amministrative e finanziarie dell’ATS, in relazione tra l’altro alle 
risorse pubbliche gestite e ai relativi procedimenti amministrativi connessi. Tali figure sono 
da impegnare nel supporto alla gestione, monitoraggio e rendicontazione degli interventi 
sostenuti sia dai Fondi nazionali che dalle risorse della programmazione europea e 
pertanto esclusivamente dedicate all’attuazione del sistema integrato di interventi e servizi 
sociali dell’ambito territoriale sociale;  

• per le figure 3 e 4: alla disponibilità, quanto più efficace e diffusa possibile, delle equipe 
multiprofessionali sull’intero territorio di riferimento dell’ATS. 

  
Sarà cura del MLPS procedere all’espletamento delle selezioni pubbliche e assegnare il personale 

(a tempo determinato per 3 anni) agli Ambiti, con totale copertura su risorse del PN Inclusione e 

Lotta alla Povertà 2021-2027. 

Considerata la necessità di allegare alla candidatura anche una delibera dell’Assemblea Sindaci 

dall’Ambito contenente l’indirizzo alla candidatura nonché all’impegno ad assumere il personale che 

verrà assegnato all’Ambito da parte dell’Ente Capofila, demandando quindi al suo Legale 

Rappresentante tutti gli atti conseguenti a tale indirizzo, viene chiesto all’Assemblea di deliberare 

in merito. 
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Terminata l’illustrazione, l’Assemblea, con voti unanimi favorevoli 

DELIBERA 
 

• di stabilire che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 

• di prendere atto dei contenuti dell’Avviso Pubblico finalizzato all’acquisizione delle 

manifestazioni di interesse per le azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle 

esigenze dei cittadini, garantendo adeguati servizi sociali alla persona e alla famiglia, in un’ottica 

di integrazione con i vari livelli di governo e del rispetto del principio di sussidiarietà - Triennio 

2025-2027; 

• di stabilire che il Legale Rappresentante dell’Ente Capofila dell’ATS mediante apposito atto 

provvederà entro la data di scadenza prevista dall’Avviso a: 

o presentare la manifestazione di interesse all’assunzione a tempo determinato di 
personale specialistico con profilo di 1. Funzionario Amministrativo; 2. Funzionario 
Contabile – Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione; 3. 
Funzionario Psicologo; 4. Funzionario Educatore Professionale Socio 
Pedagogico/Pedagogista, finalizzata a contribuire alla corretta implementazione e 
attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali, da impegnare a tempo 
pieno e in modo esclusivo e dedicato nelle attività connesse alla corretta 
implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali, nel 
rispetto di quanto indicato al punto 3 dell’Avviso sopra indicato; 

o trasmettere attraverso l’apposita funzionalità della piattaforma SIOSS: 
▪ le informazioni circa il personale già impegnato al 30.06.2024 per ciascuna delle 

figure professionali di 1. Funzionario Amministrativo; 2. Funzionario Contabile – 
Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione; 3. Funzionario 
Psicologo; 4. Funzionario Educatore Professionale Socio 
Pedagogico/Pedagogista, secondo le indicazioni fornite nell’Avviso; 

▪ le informazioni circa l’ulteriore fabbisogno per le stesse figure professionali nel 
triennio 2025 – 2027 a tempo pieno, secondo le indicazioni fornite dall’Avviso e 
come riportate al seguente punto 4; 

▪ l’istanza redatta secondo quanto indicato nell’Avviso; 
▪ copia del presente atto, debitamente sottoscritto; 

• che l’ATS di Castellanza è interessato all’assunzione a tempo determinato del personale 

specialistico indicato nell’avviso per il numero di unità riportate cosi come riportate all’interno 

della piattaforma SIOSS; 

• Che l’ATS si impegna a: 
o garantire l’assunzione del personale – allorché successivamente definito ed assegnato 

con specifico provvedimento - con contratto di lavoro a tempo determinato, con 
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inquadramento nell’area dei funzionari e dell’elevata qualificazione prevista dal 

contratto collettivo nazionale di lavoro vigente - Comparto Funzioni locali; 
o rispettare l’obbligo di adibire il personale reclutato, a tempo pieno e in modo esclusivo 

e dedicato, alle attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema 

integrato di interventi e servizi sociali, nel rispetto di quanto indicato al punto 3 

dell’Avviso sopra indicato; 

o partecipare fattivamente alle modalità di attuazione, monitoraggio, rendicontazione e 

controllo dell’operazione, nel rispetto delle disposizioni, delle procedure e della 

manualistica del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027; 

o rispettare gli obblighi e gli adempimenti previsti dall’Avviso; 

• di incaricare il Direttore/Legale Rappresentante dell’Ente Capofila dell’Ambito ad adottare 

tutti gli atti necessari e conseguenti all’approvazione del presente provvedimento. 

Alle ore 18.15 non essendoci altri punti da trattare, l’Assemblea Sindaci si conclude. 

 

 
 

Il verbalizzante  il Presidente dell’Assemblea 
Anna Ronchi 

 
 Dario Moretti  
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